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Τελικό Συνέδριο και Προτάσεις Πολιτικής  

 

 

 

Η  Τελική παρουσίαση του ερευνητικού 

έργου «Εκπαίδευση ενηλίκων για 

κοινωνική ενσωμάτωση  μεταναστών»,  

έλαβε χώρα στις 22 Οκτωβρίου 2019 στην 

Αθήνα, στο αμφιθέατρο Δρακοπούλου,  

στο κεντρικό κτίριο του Εθνικού 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

Η εκδήλωση στόχευε στην παρουσίαση των 

παραδοτέων και των διαδικτυακών πηγών που 

αναπτύχθηκαν ως μέρος ερευνητικού project 

ADmiRE και επίσης, στην παρουσίαση της 

μοναδικής προσέγγισης που εφαρμόστηκε στο 

πεδίο της στήριξης ενηλίκων ώστε να γίνουν Ειδικοί 

στην Ένταξη Μεταναστών. Εκπρόσωποι του 

Πανεπιστημίου Πελοποννήσου παρουσίασαν στο 

κοινό τόσο τις πηγές που αναπτύχθηκαν όσο και το 

ίδιο το ερευνητικό έργο, βασιζόμενοι στα ευρήματα και τις συστάσεις του 

επιστημονικού άρθρου που αναπτύχθηκε από το  consortium.  
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Οι 101 συμμετέχοντες στην εκδήλωση 

ανάμεσα τους εκπαιδευτές ενηλίκων,  μέλη 

της ακαδημαϊκής και επιστημονικής 

κοινότητας, εκπρόσωποι ερευνητικών 

οργανισμών  μέλη κοινοτήτων μεταναστών 

όπως και εκπρόσωποι των  οργανισμών 

των εταίρων.    

 

Το επιστημονικό άρθρο και οι συστάσεις για την αλλαγή Πολιτικής  

Τα βασικά ζητήματα που προτείνονται στο επιστημονικό έγγραφο είναι τα εξής: 

  ο ουσιαστικός ρόλος που διαδραματίζει η κατάλληλη κατάρτιση των 

εμπειρογνωμόνων στην εκπαίδευση των ενηλίκων για την επίτευξη ποιοτικών 

μαθησιακών αποτελεσμάτων, ιδίως όταν εργάζονται με ομάδες στο περιθώριο 

της παροχής, όπως οι μετανάστες, όπου ειδικές πολιτειακές και πολιτικές  

βασικές  αρχές  είναι ουσιώδεις για την ένταξη τους ·  

 το δυναμικό των εμπειρογνωμόνων να συνεισφέρουν στην κοινωνία και την 

πολιτική ένταξη των μεταναστών στην Ευρώπη, εάν τεθούν σε εφαρμογή οι 

κατάλληλες ενισχύσεις. Το ADmiRE αντιμετωπίζει αυτήν την πρόκληση 

ενισχύοντας τις διαπροσωπικές δεξιότητες των μεταναστών, προκειμένου να 

τους εξουσιοδοτήσουν να έχουν πρόσβαση στην απασχόληση, να 

οικοδομήσουν δίκτυα και να επιτύχουν την ενεργό ιθαγένεια. 

 

Προτάσεις Πολιτικής 

 Κάθε ερευνητικό έργο /ή ερευνητική μεταρρύθμιση θα ‘πρεπε να 

λαμβάνουν υπόψη το πολιτικό και πολιτιστικό περιεχόμενο κάθε χώρας. 

Καθώς το μεταναστευτικό πεδίο ποικίλλει σε ευρεία κλίμακα και 

δυσανάλογα στην Ευρώπη, οι οδηγίες πολιτικής χρειάζονται για την  

προσαρμογή στην πραγματικότητα  

 Οι δεξιότητες που παρέχει το  curriculum και κάθε άλλο εκπαιδευτικό μέσο 

πρέπει να είναι συνεχώς ενημερωμένα και εμπλουτισμένα ώστε να 

ανακλούν τις σύγχρονες πολιτικές εξελίξεις.   
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 Κάθε ενταξιακή πολιτική παρέμβασης πρέπει να έχει προσέγγιση από κάτω 

προς τα πάνω. Η επικοινωνία και ο συνεχής διάλογος σε κάθε επίπεδο (κυρίως 

στη ρίζα του) είναι σημαντικά. 

 Οι ενδιαφερόμενοι  που εμπλέκονται πρέπει να επιδείξουν προσοχή και 

συνεχή επικοινωνία ώστε να επιτευχθεί το μέγιστο θετικό αποτέλεσμα, έχοντας 

υπόψη ότι κάποιες φορές ότι ουκ εν τω πολλώ τω ευ , πχ., επίτευξη κάποιων 

λίγων πραγμάτων που είναι καλύτερα από το μεγαλόπνοο σχεδιασμό.  

 

 (Όλες οι εκπαιδευτικές πηγές, το μαθησιακό υλικό και περιεχόμενο, είναι 

διαθέσιμα στα αγγλικά, ελληνικά, γαλλικά, ιταλικά και ισπανικά στον ιστότοπο 

του ερευνητικού έργου www.admireproject.com. Ακολουθώντας το πνεύμα του  

Erasmus+, όλες οι πηγές μας είναι ανοιχτές και ελεύθερης πρόσβασης για χρήση). 

 

 

Το ADMIRE είναι ένα ερευνητικό έργο  Erasmus+ που συντονίζεται από το Πανεπιστήμιο 

Πελοποννήσου  στην Ελλάδα, με τη συνεργασία πέντε οργανισμών από την Κύπρο τη 

Γαλλία, την Ιρλανδία, την Ιταλία και την Ισπανία. 

http://www.admireproject.com/

